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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ОПТИМІЗАЦІЯ ТА ЗМЕНШЕННЯ ВАГИ ПТО ДЛЯ АВАРІЙНО- 

РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ ДСНС УКРАЇНИ 

 

Тряпкін К.Д., курсант, НУЦЗ України 

НК – Остапов К.М., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Спроможність рятувальних підрозділів ДСНС до ефективного виконання 

завдань напряму пов'язана з їхньою здатністю швидко пересуватися та оперативно 

реагувати [1]. Враховуючи поточний спектр загроз – починаючи від ліквідації наслідків 

техногенних аварій і аж до розбору руїн, спричинених ракетними ударами, – маса 

екіпірування набуває вирішального значення [2]. З огляду на це, одним із ключових 

напрямків удосконалення служби є зменшення ваги індивідуального захисного та 

робочого спорядження [3, 4]. 

Основним напрямком зменшення ваги є перехід від традиційних металів (сталі, 

чавуну) до сучасних високоміцних матеріалів. Зокрема, впровадження плит для 

бронезахисту з карбід кремнію, що допоможе зменшити вагу бронезахисту в двічі [2]. 

Використання авіаційних алюмінієвих сплавів та вуглепластику у виробництві драбин, 

підставок та корпусів інструментів суттєво полегшує ручне транспортування 

обладнання до місця надзвичайної ситуації. Традиційний гідравлічний інструмент не 

має таку ефективність. Сучасна тенденція – перехід на акумуляторний моноблочний 

інструмент. Це дозволяє рятувальнику бути повністю автономним у вузьких проходах 

або на висоті. Окрім того, концепція «універсалізації» дозволяє замінити кілька 

одиниць спецобладнання одним універсальним пристроєм.  

Зниження маси спеціального технічного оснащення напряму впливає на 

критичний проміжок часу, відомий як «золота година» – період, коли шанси на 

порятунок потерпілих є найвищими. Використання легшого інструментарію надає такі 

переваги:  

- Пришвидшення процесу виведення в дію сил та ресурсів. 

- Зниження енергетичних витрат рятувальника, зокрема, зменшення 

навантаження на його серцево-судинну систему. 

- Покращення якості роботи у середовищах із значною задимленістю чи 

обмеженою площею, де кожна додаткова вага елементу спорядження перетворюється 

на суттєву перешкоду. 
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